

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	
Egész évre	8 kor
Fél évre	4 -
Negyed évre	2 -
Egyes szám ára 20 fillér	

Felbéli szerkesztő, lapfőigazgató és kiadó:

**BALKANYI ERNŐ.**

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fo-u-t-a.

Hirdetések díjszabás szerint.

Kéziratok nem adnak vissza.

## Kövessük a jó példát.

Sok embernek hibája az, hogy erdodel neki másoktól tanulni; pedig hat ebben ugyan semmi szégyenelni való sincsen; mert egy embernek mindent tudni, teljes lehetetlenség egy reszrol; alkalmazva a dolgot: talan mégis csak hátrányosabb nem tudni, mint tudni valamit.

És különösen nekünk magyaroknak nagy hibánk az, mondhatni talan nemzeti, vagy faji betegségnök, hogy olyan nagy mertéken ellene vagyunk minden újításnak s hogy olyan göröcsösen ragaszkodunk kivétel nélküli mindenekben a már megszokottakhoz. Ugy csinálta a nagyapám, ugy az apám; vajjon miért csinálnék én másként?

Eme szörvénység is kétségtelemül meg van a maga értéke és ezredévi fenállásnak is jó részben eme sajátosságunknak köszönhető; de a tulságig vinni eme nézetet, nem szabad; mert szülő oka lehet a maradiságnak; és a századok haladása alatt még nemzeti létünk, fenállásunkat is veszélyezteti.

Elvitázhatatlan tény az, hogy a kultúrának bölcsője nyugot; a haladás minden viránya innen származik el hozzánk s tény továbbá, hogy minél inkább haladunk napkeletnek, hogy annál inkább távolodunk a haladás nyomatékai; és mi magyarok geografiai elhelyezkedésünkön fogva talan éppen a központon állunk; ehelyezkedve vagyunk nyugot és kelet közt; mi annyit tesz más szo-

val; hogy se előrehaladtot, se épen elmaradottot nem tekinthetjük magunkat. De bizonyos az is, hogy a nyugoti kultúra mögött mégis legalább is egy egész 1000-dal állunk, mi a mai tökéletes közlekedési eszközök mellett egy kissé mégis csak sok és az elmaradás eme foka általános; nyilvánvalú az a haladás minden terén; minnek hátrányát sok tekintetben érezzük is.

Tény, hogy mindennek nem magunk vagyunk okai; ebbe sok-sok tölünk és akaratunktól külön álló viszony s körülmény hat közre; de tény az is, hogy keleties vértünk is csak megnyitalkozik egyben-másban; és ez már ami hibánk!

Nem szeretünk tanulni; okadatlatlanul ragaszkodunk a régi „mores”-hez; pedig ami előnyünkre válik: jöjjon az nyugotról, vagy keletről bár; azt megragadunk és egyáltalában tanulni, sohasem szegyen. Lam! tartja a közmondás, hogy: „a vén pap is hotig tanul”.

Ne szégyeneljünk tehát mi se tanulni; a tanulságot fordítsuk javunkra és kövessük a jó példát.

Hogy mi mindent sajátíthatnánk el nyugoti testvéreinktől; hogy mi mindent honosíthatnánk meg nálunk is, mi nyugoton már egy 100-ad oldal örvöcsök bizonyít! azt e helyen felsorolni teljes lehetetlenség és nem is czei; de tollam hegyere akadt egy — a helyi viszonyoknak nagyon megfelelő — haladatos thema, melyet kidolgozni szándékom s mit foglét és első sorban is szőlősgaz-

dánk figyelmébe ajánlok; lévén Alsó-Lendva gyönyörü és kiterjedt hegyalanságtól szőlő terület s szőlősgazda elég, aránylag az istálló-tragya pedig kevés; mert hisz sok ebből soha sem lehet.

Lehetetlen, hogy szőlősgazdánk ne lennének képesek kellőleg értékelni tudni a tragyanak általában véle, de különösen az istálló-tragyanak való becset. Minden gazda jól tudja azt, hogy az istálló-tragya egyike a legértékesebb általános hatásu tragyáknak; mert ebben mind ama tapelenek, melyekre a szőlőnek évenkénti szüksége van, bizonyos százeleken jelen van. Ugyanis: nem tevéni istálló-tragya és istálló-tragya közt különbséget, egy általánosságban kimondhatjuk, hogy az alsó-lendvai kötöttebb talajba föltétlenül megkivántató szerves alkatrészeket kivül, az istálló-tragya metermazsánkint tartalmaz; nitrogént körülbelül 0.46, vílsavat 0.22 és kálit mintegy 0.46 kilogrammot.

Tehát ez kitünő összetelteli általános hatásu tragya; melyhez ha egyéb tragyanemeket keresünk, akkor az istálló-tragyanak egyik, vagy másik alkatelemét a helyi igényekhez mérten még fokozhatjuk és tragyánkat még értékesíbe is tehetjük.

Példán: rendkívül értékes tragya az emberi ürület; az árnyékszek-tragya; ennek metermazsájában van nitrogén 0.35 kgr, vílsav 0.28 kgr. és káli körülbelül 0.20 kgr.

Ebből láthatjuk, hogy a rendkívül értékes vílsav az emberi ürüleben fokozot-

## TÁRCZA.

### Kinos jelenetek egy szerkesztőségben.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája

A bíró: Mi a foglalkozása?

A vándlott: Gyáros és novellista vagyok.

A bíró: Ugyan kerem ne nagyzoljon! Miféle gyára van?

A vándlott: Szípkápat gyártok vírz-sína szivarokhoz.

A bíró: Hm. Aztán miből él: a szípkápköbe vagy a novellákból?

A vándlott: Öszintén mondván, ha szípkagyáran nem volna, akár éhen halhatnék. Mert szípkápat nem csak elutdom helyezni, de novelláim, melyek immár egy jókora ládat teljosen megtöltének, mind a nyakamon maradnak.

A bíró: (mosolygóra) Bizonyára egy segit tehat magán, hogy szípkápat épen a novellákból gyártja, ugy-e?

A vándlott (megértődve): Ne lessék én velem gyonyulón! A tekieutes urból is lehet meg novellista.

A bíró: Jól van no: Adja elő az esetét értelmesen és röviden.

A vándlott: Ninesen olyan szerkesztősége Budapestnek, ahonnan már egyszer-ketszer ki ne dob-

tak volna. Pedig elővástak a novelláimat mindenütt „Jelenkor” szerkesztőségben az is megértend velem, hogy elkértek a fotogramát és én gyantulan átadtam azt, gondolván hogy majd megjelenik a „Jelenkor”-ban. Csak később tudtam meg, hogy fényképen elküldték a rendezőnek a fekete alburban leendő közzételt czejából, A „Jóka” szerkesztőségben szintén elkértek a fényképet s azt nyomban kiadták a szerkesztőségi szolgálat azzal az utasítással, hogy ha annak a fotogramának elő mása meg egyszer megjelenik, hat már az előszóbal minden tektória nélkül közfirtássek. És mindez azért történt, mert nem volt protekecion. Kerem, protekezió nélküli a novellista sem boldogulhat! . .

Léven henen óriási kitartás és akarató, nem vesztettem el kedvemel s azon voltam hogy — ha törik, ha szakad, — talajjal egy lapot, amelyben novelláimat elhelyezhetem. Ez eni május ho 1-én „Kritika” czimmel folyóirat indult meg a fővárosban. Kiválasztottam a legsikerübbe novelláimat amelynek ezime „A lelancozott szerelem.” Hóse Tibor, egy fiatal herczeg, aki halálisan beleszeret egy szép, de nagyon szégyen leányba, és mert nem vehete el, a 31-ik szám golyót röpít az agyába.

A novellát szépen becsomagoltam és beállítottam vele a „Kritika” szerkesztőségbe. Egy vékony donguju legényke volt a szerkesztő. A mondok magamban, — ez az én emberem. Erre en egy rájészet, hogy — ha tetszik, ha nem tetszik, — kindja novelláimat, ellenkező esetben argimatlanul meguntam. Meguntam a sok szekatu-

rát, a passzív szereplést, s elhatároztam, hogy erőlyesen fogok föllepni. Hiszen mindnyájau tudjuk, hogy a nagyképeséggel messzire eljutni. De sok írók ismere, aki egész karrierjét egyesegyedül a nagyképesügnök köszönheti!

A vékony donguju legényke meghajolt előltem.

— Mi tetszik?

— Hoztam önnek egy novellát a legközelebbi számba. Fenominalis munka. Igazi szenzáció! fog csinálni.

— Nagyon köszönöm!

— Szivesen. A kezdő embereket készséggel protegálok.

— Kihez van szerkesztém?

— Hogyan, nem ismer? . . . Nem tesz semmit, majd megismer később. Ehen a novellát! Harmincz sron teiert lap. Figyelmeriztem, hogy semmiféle korrigalást, simalást, átdolgozást nem turok. Az ikos igéknök ellensége vagyok és mindent egy írók, amit kiejtenek. Ez kell a nagyrajnak! Ezt a szót példán, hogy „mondja” a nagyfejeknél öltérőleg így írom „monyga.”

— Helyes!

— Ugy-e? Örülök, hogy egy véleményen vagyunk. . . Tehát a „Lelancózott szerelem” szombaton megjelenik!

Melítászek itt hagyui, holnapig elvárosom.

— Nem varok!

— Ne-em?

— Nem. olvassa el. En leülök ide és várom.

kozom.



Ferezcz rábeszelményi elégedetlenséget pedig Dobronak helyezte át.

— Az alsó-lendvai leg többi adó fizetők nevéjébe: Magyar földművelési részv. társ. (kormányzója Mándi Samu Baranya-Szent-Lőrincz), Alsólendvai takarékpénztár (igazgatója Fusz Nándor), Herezeg Esterházy Miklós (Kis-Marton), Alsó-Lendva-Videki takarékpénztár (i. r.) (igazgatója Körösi Ernő), Halmasi Ferezcz, Hajós László, Isoo Ferezcz, Pollák Lázár, Fusz Nándor, Ivanics György.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Murányi Kálmán középiskolai rajztanár a helybeli általános polgári iskolához a IX. fizetési osztályba segédoltalmazt kinevezte.

— Előnküldött engedély. A kereskedelemügyi miniszter Barthalos István ügyvéd, pápai lakos kérelmére a magyar kir. államvasutak Köröndi állomásait Nádasd, Rimány, Hahagy, Zalalövő, Kálócza és Baksa esetleg novára irányában a dunántúli és a vasutak Gömöröd állomásig, valamint Zalalövőt Csep, Salomvár, Felső- és Alsóbagod, Apátfia, Andráshida irányában a boba- és eszaktornyai h. e. vasut Zalaegerszeg állomásáig, úgyszintén Rimánytól Nagyrakos és Oriszentpéter érintésével Murszombatig és folytatolag Radkersburg irányában az ország határáig vezetőnek vonalakra, 1898. évi november hó 19-én kiadott rendelettel Murszombatól a határizelg vezetendő vonal kiadásával meghosszabbított előmunkálattal engedély érvényét hasonló korlátozással és másrészt a Zalalövő Oriszentpéter irányában vezetőnek vonnra való kiterjesztéssel továbbra egy év tartamára meghosszabbította.

— Alapzabály jóváhagyás. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a eszaktornyai ipartestület bejegyzelogy pénztárának alapzabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

— Laskay levelei. Laskay Tivadar az illavai feyházból szórómalommal írogat leveleket. Ügyvéd-jét kir. tegyen meg mindent, hogy el "kellemetlen" helyzetbe kerüljön. A leveleket az őt hazugoltja, hogy ártatlanul szenved, azt írja, hogy hazának bizonyos lakozásait nem kell kiadni, mert ő neosukara ügyis haza kerül stb. stb.

— Kosárkötési tanfolyam. A Tapolczán rendezett kosárkötési tanfolyamot annak vezetője, Szeghelyi Ödön nyitotta meg. A tanfolyamra 39-en jelentkezték, a helyi szűke miatt azonban csak 20 hallgató vettek föl. Az oktatók Husvány János m. kir. vincczelléreként munkavezető végzi. A tanfolyam nagy lelkesít, melynek vezetével a készített munkadarabokat kiállítja.

— A viharágyszak körülménye. melyet a fővárosi zártkerti osztálynak teljességgel a helyesléssel fogadtak, mely sok tanulmányos és megszervezésre melót tartalmaz a mely viharágyleteket kezelő ön nem nékülözhetnek, 2 korona ár mellett beszerezhető Balkányi Ernő könyvkereskedéséből is Alsó-Lendvától.

— Iletékes helyről vesszük a hirt, hogy a földművelési kormány ismét 1000 népiszkolt fog hasznos könyvekkel fölszerelni.

Közgazdaság.

Valami a viharágyszakról.

(V. GY.) Mi a viharágyszak? Mi lendvaidékekkel talán legilletékesebbek vagyunk eme kérdéshez hozzá szólni; mert hisz az ország területén az első vagyunk, aki a szomszéd Slajterországból híret vett az újabb kor eme csodálatra méltó intézményének a kinyitás alkalmán legott meg kezdődik a kísérletezés; és mivel az intézményhez fűzött reményünkben nem eszálunk, szervezedük is; s ma már van rajonunk, viharági telepünk, jelző állomásunk és több lételepkünk; mihez ragaszkodunk, mert az intézmény meg ugysis, amiként az szerveze van, jónak és dűvösnek szonyult; legalább sok vérszes jellegű földközlet szomoru következménye kerülte el határunkat azóta, mióta viharágyszakunk felvettük és pedig annak dacára is, hogy szervezedésünk a fölszerelésünk meg igen kezdetleges és hogy ez a haladotabb kor igényeinek ma már meg nem felel; mert szó, ami szó, köd, der s fagyárkok ellen való védekezésre egyáltalán nem; jégersíves károsodások ollen pedig hiányosan vagyunk berendezkedve és fölszerelve. Ám de egyelőre túljárk a helyzetet és nyújtózkodunk addig, meddig a takaró azt engedli.

De hát lassak csak, hogy mily eszközökkel és miként védezzünk mi meg eddig?

Tény az, hogy viharágyszak egytől-egyig a régi szerkezetű stánik és mosaras akkrok, melyekből 180 gr. durva lőporral lövölünk akkor, mikor annak szükségét véljük s a vesztély igényelté gyorsasággal; és eddig, hálá a Gondviselőnek, teljesen kielegető eredményt. Pedig hát voltaképen mit küldünk mi a jegefözlőbe utajára? Küldünk 180 gr. robbanó port, melynek 2/3 részéből 0.1 resz, mint solak visszamarad a hangtörszerben és az ágyú egyes részein, 0.9 resz pedig, mint alant járó füst, terjed el a levegőben; s csak 1/3 resz száll föl a magasba ég alakjában, melynek mértékén, szem és ken tartalma azután bejutad a különböző levegő s magassági legömböbe; idezven elő eromvái, avagy vély átalakítás mellett amaz eredményt, melyet a mult évben Graczban megtartott IV-ik viharágyszaki nemzetközi értekezlet elfoglalt álláspontjag a tudósok nagyobb részben csak mérő eszközök tudnak be. De nem úgy van ez oia; mert ma már a m. kir. meteorológiai állás vezetője és nagynevű tudosa: Konkoly Thege Miklós is kezd nodolni az eszemenek, vagy legalább is kezd azéll kibérakozni; mert ő is ajánlja a védekezési kísérletekhez. Csak hogy ő ágyú helyett inkább azájba a petardákat, a bombákat; mivel ő a levegő mesterségesen uton történendő eme megnöveztatésnek tulajdonítja a sikert és más oia nem hajlandó azt észre vevetni, s úgy vélekedik, hogy mivel magasabb légrétegekben történhet meg ez, a kedvező eredmény annál valószínűbb.

Nem veszen föl e nagy tudással a vitát, mert leányok belő egy-egy; azonban a mi meghagyatom megvezetésnek, hogy azájba a bombák, illetéleg álmop ellenesetben lehetnek s hogy a megkívántó légrakodtatás ágyúval is előidézhetem; ezt igazolják az eddig elért sikerek; bár a 180 gr. szuly lőporból csak 60 gr. szuly gázit küldök föl a magasabb rétegekbe; s a habar égnek terfogata nem több 62-200 cm<sup>3</sup>-nel annál egykúv. van; vagyis terjedelme nézve 1 m<sup>3</sup>-nek csak mintegy 20-25 reszt kezel, tehát nem igen

nagyobb, mintegy jókora ember fő; de mégis hat és ninesen százkúncok bombára.

Azokban mennyivel biztosabb és több oldalra lenne a hatás, ha a modern gégytervekné a modern proytékna szabályának megfelelőleg szerkesztett ágyúból és robbanó anyaggal tölendünk a cszóra.

Mi lendvavidékiek ágyúinknak meg vagyunk elégedve; s a habar belátjuk, hogy ma már jobbakra, tökéletesebbre és több oldalról használhatók is lehetnek szert, mindamellét ma még erre gondolunk nem igen lehet; mert hisz meg nem lehetünk ki a regek terhet sem.

Egyelőre maradjunk csak meg a mostani ágyú mellett s szereljük ki azokat újabb szerkezetűkké, akkor, ha már majd kétszázéves biztonysággal meg lesz alapítva, hogy köd, der és fagyárkok ellen is teljes eredményt védekezhetünk megfelelő szerkesztett viharágyszak s proytéknaikut produkumokkal. De kívánatos, hogy a keziesere az eddigieit bizony nagyobb gond fordítások s hogy a rajvoval százkúnczer legyen szervezve; mert az eddigi alapon sok szó fer ágyú telepkünhez.

7444 902. illvusz.

Arverési hirdeteményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósgát mint telek-könyvi hitosag közhírte teszi, hogy a bellatencvidéki takarékpénztár végrehajtatnak Pável Jozsef és neje Kuzma Maria végrehajtat szendve előni 2000 kor. tókekövetelés es jar. iranti végrehajtat ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósgát területen lévő: Bellatenc és Mellicz községek határában fekvő: a Pável Jozsef és neje Kuzma Maria tulajdonú felvetett teluszak: 152 sz. 134. sz. I. sz. 442 b. 3. sor. 123 b. 3. sor. 240 b. 7—8. sor. 442 b. és 473 b. hrsz. egész ingatlan jóságstere 1076 kor. kikáltási határ, továbbá: a bellatenc 240. sz. 473/66 hrsz. és Pável István és neje Szűcsöz Anna tulajdonú felvetésg egész ingatlanra 239 kor. kikáltási határ az ár-

Előkelő bevásárlási források:

BUTOROK... Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

MAJSTER festék-, kence- és lakkgyár... KRAYER E. és T. BUDAPEST, V., VÁCI-ÚT 6. SZÁM.

Új Aranyozó... KERTÉSZ TÓDOR Budapest, II. Erőfő út.

Képek Noustein Fülöp csak haszáljót-írálati... Noustein-féle gyűjcszertár. Becs. I., Plankegasser 6.

NÖTHLING VILMOS magterkeskedőnél... Budapest, Calvin-ter 9. ár kapható a legjobb gazdasági, konyhakereti, vetemény- és virágmagok.

MAGYAR IPAR... Giehner Mór és Testvére BUDAPEST Úlló-ut 3. sz. 1902. augusztus hó 14-én 11. Muzsunkörlet 27. C.

Dupla villanydelejes kereszt, vagy csillag... MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Nádor-utca 42. D. Kálócza-utca 42. sz.

EHMHAL KÁROLY... Budapest, IV., Károly-körtút 20.

verést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi február hó II-ik napján

d. e. 10 órakor Bellatine és d. u. 3 óráig Mellince községben a község házainál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kitalált áron alól is eladhatni fognak.

Árverési számdokozók tartoznak az ingatlanok beszáradnak 10%-ot kérszempénnyel, az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett arfordalmat számítot és az 1881. évi november hó I-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékpénzes értékpapírban a kiküldött kezesség leténi, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bányaténnek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismernyvet átiszolgáltatni.

Alsó-Lendvában, 1902. október 27.

A kir. Járásbírósig mint tkvi hatóság.

Csiszár, kir. aljbíró.

## Egy jó házból való fiu tanonecznak felvétetik

Marton Kálmán

vas- és fűszerkereskedésében

Alsó-Lendván.

## Freyer Fülöp

ajánlja a tisztelt háziasszonyoknak az „Anker”-féle kitűnő kenyérliszttét, mely a legjobb ízű kenyeret adja. Külöjja 24 fill.



## Egy jó házból való fiu tanulóinak felvétetik

Faragó István

fodrásznál,

Alsó-Lendván.

## Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalomfőműveit

# MAGYAR

# FRANKLIN-TÁRSULAT kiadása

# REMEKÍRÓK

czim alatt egyöntetű dísz kiadásban, 55 kötetben, díszes vaszonkötésben adja közre a Franklin-Társulat. Tartalmazza: \*Arany János Kisfaludy Károly \*Arany László Kisfaludy Sándor Balassa Bálint Kölcsey Ferenc \*Bajza József Kossuth Lajos Berzsenyi Dániel Madách Imre Csokonai V. M. Pázmány Péter \*Gauzeor Gerg. Petöfi Sándor Deák Ferencz Reviczky Gyula Eötvös József br. Széchenyi Ist. gr. Fazekas Mihály \*Szigligeti Ede \*Gyar János Teloki László gr. Gyöngyössi I. \*Tompa Mihály Gvadányi József \*Vajda János Kármán József \*Vörösmarty M. Katona József Zrínyi Miklós Kazinczy Fer. műveit. \*Kemény Zsigm. Nepsies Iyra Nepholladák Kuruczokfészec

\* A szillagjal jelzett remekírók kiadási jogait a Franklin-Társulat nagának szerződésig biztosította, úgy hogy azt más kiadóknak nem adhatja, ezen irók művei más versenygyűjteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-fele Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor., mely összeg hátréletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kezességnyarára 20 kor., a Remekírók előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltek meg.

mekírók kiállításra méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötégek pályverés, művészi, erős angol vaszonkötés; a papíra famentes, soha meg nem sárgul; betűi külön és ezétra készülték.

A Franklin-fele Magyar Remekírók öt kötetes sorozatának jelenik meg: minden felvételben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-fele Magyar Remekírók előfizetőinek külön kezességnyékpen a tavasszal megjelent új magyar **Shakspeare kiadás**, 6 vaskos kötetben, díszkötésben 20 korona — kivételés árban szállították, holott a kiadás bolti ára 30 korona; az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb költemények fordításai között Shakspeare remekét és kiadás, nev szerint Arany János, Petöfi, Vörösmarty, Szász Károly, Levay József, Arany László, Rakosi Jenő, Györy Vilmos átültesében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare es értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteményének. Megreidelhető a Magyar Remekírók-kegyűjtemény.

A Franklin-fele Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor., mely összeg hátréletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kezességnyarára 20 kor., a Remekírók előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltek meg.

Sajtó a rendezők és az illető író életét és munkáját jellemző, feltűnő bevezetéssel ellátják:

- Alexander Bernát
- Agyal David
- Báthsz Ferencz
- Ilmész József
- Szilágyi Zoltán
- Berezovics Albert
- Jaray József
- Zoltán Sándor
- Erdősi István
- Felcsényi Péter
- Ferenicz Zoltán
- Frankoni Vilmos
- Gyulai Pál
- Hennrich Gusztáv
- Koroda Pál
- Kossuth Ferencz
- Kozma Andor
- Levay József
- Lugossy László
- Rakosi Jenő
- Rudli F. György
- Szelecz Károly
- Szili Kálmán
- Váczy János
- Vadnay Károly
- Vonovics István
- Zoltányi Géza

Elsőnyes névsor biztosított újvart árának, hogy a Magyar Remekírók-kegyűjtemény szerezget adja a főtvet munkáinak, s hogy minden elizárajt órály becsü munká lesz.

## A Pesti Napló karácsonyi ajándéka Zichy Mihály album.

A Pesti Napló, a mely eddigelő Madách Ember tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk banját, Kisfaludy Sándor Himnusz szerelmit renék albuma foglalta és legutóbbira a Kötők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddigelőt is nagyobb számban, díszben, tartalomban nemcsak az eddig ajándékokat felülmúló, de a könyvtárcsón is ritkáság számba nem számított a

Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak a Kötők Albumát nagyjából és díszesebb alakban, Zichy Mihály világhírű művészi természetének legjavát, legszebb festményeit és rajzait foglalja magában ez a negyven műlapon, legkiválóbb esztétikusnak és műbárolóknak irak szöveggyűjteményét. A valóban remek kivétel műlaponnak egy részét gyönyörű színyomással lesz, olyan, a milyén eddig alig jelent meg magyar díszműben.

A negyven pompás műlapon, a kísérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életvilágának regényes rajzait, valamint a **gazdag bekötési tábla** foglalta gyönyörű díszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású díszművét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, a melynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona, a Pesti Napló új kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. Es megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fel, negyedéven, vagy hátréletek, de megkasszálják nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

10-12

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekírók

## II. sorozata

épp most jelent meg és a következő kötelek tartalmazza Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

Meg a telén megjelent I. sorozat pedig az alábbi öt kötetet adja:

- Arany János munkái I. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
- Vörösmarty munkái I. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.
- Tompa Mihály munkái I. Sajtó alá rendezte Levay József.
- Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferencz Zoltán.
- Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapestben.